
 
 

 

„Ovdje je postojanost svetih, ovdje su oni koji drže zapovijedii Božje i vjeru Isusovu.” Otk. 14:12. 
 

     IZD. 76, BR. 30.                                BETL KRIK, MIČ., JULI 25, 1899.          CEO BR., 2334. 
 
 

 

——— 

W. S.  SADLER 
——— 

 
DA LI SMO SPIRITUALISTI? 

——— 

ČESTO baš u vreme kada sebe 
smatramo sigurnim, ispostavlja se to da je 
naše stajalište opasno. Mnogi od nas misle 
da smo bezbedni protiv mudrovanja i 
zabluda spiritualizma; ali mora se priznati 
to da se sigurnost našeg stajališta sastoji 
samo u temeljnom razumevanju i 
uvažavanju čovekovog stanja nakon smrti. 
Ako verujemo, kao što Pisma uče, da 
mrtvi ne znaju ništa, takođe da nemaju 
udela u ničemu što se radi pod suncem, i 
da spavaju snom smrti, onda je sigurno to 
da smo bezbedni u pogledu učenja bar 
nekih faza modernog spiritualizma; ali 
Sotona nije zadovoljan sa ograničavanjem 
svojih napora na jednu obmanu, koliko 
god ona mogla biti velika. Dok 
spiritualizam današnjice, u svojim raznim 
oblicima, čini da se njegov uticaj oseti u 
svetu, jedina sigurnost hrišćanina je da 
smatra one koji su umrli da su zaista mrtvi. 

Pretpostavićemo da je čitalac utvrđen u 
pogledu porekla i prirode spiritualizma. 
Uzimajući ovo zdravo za gotovo, želim da 
postavim par pitanja kako bih snažno 
doveo u vaše umove pitanje, „Da li smo 
spiritualisti“? 

Pitanje. — Imaš li nekog bliskog 
rođaka koji je prešao u grob? 

Odgovor. — Da; moja majka je mrtva. 
P. — Da li veruješ da je tvoja majka 

stvarno mrtva, — da spava nesvesnim 
snom? 

O. — Verujem da je to istina, prema 
Bibliji. 

P. — Onda smatraš svoju majku da je 
mrtva, jel tako? 

O. — Smatram. 
P. — Hoćeš li mi reći po kom 

autoritetu smatraš, ili računaš, da je tvoja 
majka mrtva? 

O. — Pa, po autoritetu Božje reči, 
naravno. 

P. — Ali šta bi mislio, ako bi ti se tu 
pojavilo u noćno vreme obličje tvoje 
majke, tvrdeći da je tvoja mrtva majka, 
govoreći i čineći baš kao tvoja mrtva 
majka? Da li bi uprkos svemu ovom, i 
dalje smatrao svoju majku da je mrtva? 

O. — Najsigurnije bih. Ako ne bih, bio 
bih spiritualista. 

 
* Stereoptikon je bio vrsta projektora za slajdove. 

P. — Ali po kojoj osnovi bi mogao 
nastaviti smatrati svoju majku da je mrtva, 
kada glasom, izledom, i ponašanjem ona 
izgleda da je živa? 

O. — Po autoritetu Božje reči. 
P. — Onda kada bi se sva ova 

pokazivanja pojavila, da li bi verovao 
Božjoj reči više od i iznad svedočanstva 
svojih sopstvenih očiju i ušiju? 

O. — Sigurno bih pod svim 
okolnostima. 

P. — Hoćeš li mi onda reći šta bi bilo 
to što može izgledati toliko mnogo kao 
tvoja majka, govoriti baš kao ona, i raditi 
same stvari koje je tvoja majka radila, na 
sam način na koji ih je ona radila? Šta bi 
bila ova sličnost sa mrtvim? 

O. — To bi bilo Sotonino delo ili od 
nekog od njegovih posrednika. 

Nesumnjivo, čitaoče, ti bi odgovorio 
na sva ova pitanja baš kao što se ona 
pojavljuju; i pošto si učinio tako, ti bi 
mislio da nisi ni u kakvom smislu u 
opasnosti od zabluda koje leže u osnovi 
spiritualizma. Međutim upravo u vezi sa 
ovim, dopusti mi da postavim par pitanja 
u pogledu tvog ličnog hrišćanskog 
iskustva, i tvojih gledišta o grehu i 
pravednosti. 

Čitamo u Rim. 6:11: „Tako i vi 
smatrajte sebe zaista mrtvima grehu, a 
živima Bogu preko Hrista Isusa, Gospoda 
našeg.“ To je preko smrti sebe, — naših 
grešnih sebe, — uračunate verom, da smo 
učinjeni sudeonicima u blagoslovenoj 
Hristovoj pravednosti, i usvojeni u 
nebesku porodicu. 

Božjom rečju nam je rečeno da smo 
kao grešnici mrtvi u prestupima i grehu; 
ali Hristovo jevanđelje je radosna vest 
koja nam objavljuje da je Isus došao „da 
mogu imati život, i da ga mogu imati 
obilnije“. Jovan 10:10. Pretpostavimo, 
sada, da si prihvatio ovo jevanđelje; da 
smatraš sebe zaista mrtvim grehu; da si 
ustao da hodaš u novini života, dopusti mi 
da pitam, Da li danas, verom, smatraš sebe 
da si zaista mrtav grehu? 

O. — Da, smatram sebe da sam zaista 
mrtav grehu. 

P. — Biblija kaže da si mrtav grehu. Ti 
veruješ u to, i prema tome smatraš sebe 
zaista mrtvim grehu, zato što Bog kaže 
tako? Da li tvoja vera uzima ovo kao da je 
stvarno tako; to jest, da li si sada zaista 
mrtav grehu? 

O. — Verom smatram sebe da sam 
mrtav. 

P. — Međutim pretpostavimo da bi 
nakon smatranja sebe mrtvim, zato što je 
Bog tako rekao, tokom nekog mračnog 
perioda ili iskušenja ili probe, video samu 
sličnost svog sopstvenog grešnog sebe, — 
istog sebe kojeg si smatrao mrtvim, — da 
li bi i dalje imao dovoljno vere u Božju reč 
da nastaviš da smatraš mrtvim to što bi 
video svojim sopstvenim očima kako se 
pojavljuje da je živo? Pretpostavimo da 
ova sličnost „starom čoveku“, kojeg si ti 
smatrao da je mrtav, treba govoriti i činiti 
baš kao što jeste pre vremena tvog 
obraćenja; uprkos svemu ovom, što 
izgleda toliko stvarno, i zvuči toliko 
prirodno, — uprkos svemu tome, što 
izgleda da je tvoje samo ja, — da li bi i 
dalje, verom u Božju reč, nastavio da 
smatraš sebe zaista mrtvim? 

Zar ne vidiš da će odgovor na ovo 
poslednje pitanje odgovoriti na pitanje u 
naslovu ovog članka: „Da li smo 
spiritualisti?“ 

Dok su mnogi od nas smatrali sebe 
ukorenjenim i utemeljenim protiv zabluda 
spiritualizma, bili smo istovremeno 
svakodnevno savladani njegovim 
mudrovanjima i obmanama. Nakon što 
smo umrli sebi, nakon što smo zaista mrtvi 
grehu, „kako ćemo, mi koji smo mrtvi 
grehu, još živeti u njemu“? — Ne 
možemo. Međutim činjenica da smo mrtvi 
neće sprečiti đavola od činjena napora da 
nas prevari, i učini da poverujemo da 
nismo mrtvi. Delo modernog spiritualizma 
je to da učini da ono što je mrtvo izgleda 
da je živo. Đavo nam daje, takoreći, 
stereoptikonsku 0F

* predstavu. On čini da 
naši gresi, koji su oprošteni, te stvari koje 
su mrtve, prođu pred nama kao realistična 
panorama. 

Samo neprestano iskazivanje vere u 
Božja obećanja je to što će nas spasiti od 
zamki i obmana spiritualizma. Same iste 
zablude koje je spiritualizam doneo u 
fizičko carstvo, đavo je takođe doneo u 
duhovni svet. Hajde da se držimo večnih 
istina Božje reči, grabeći verom obećanje 
da su naši gresi nošeni od Hrista; da je u 
njemu život — večan život. Hajde da 
učinimo ove istine delom našeg karaktera. 
Neka naše iskustvo u njima bude toliko 
stvarno, i naše pouzdanje u Božju reč 
toliko sigurno, da ćemo zauvek biti sigurni 
protiv zamki i obmana modernog 
spiritualizma i u fizičkom i u duhovnom 
carstvu. 


